

TOČKA 5. C:

VPRAŠANJA, POBUDE IN ODGOVORI – ZASTAVLJENA/E NA 10. REDNI SEJI, DNE 4.11. 2020

Sabina Krancelbinder Krapež:

NEODVISNA LISTA ZVONKA BEVKA

POBUDA

(podana na 10. redni seji OS Občine Apače dne 4.11.2020)

Neodvisna lista Zvonka Bevka daje naslednjo pobudo:

- da Občina Apače za čas veljavnosti Odloka o omejitvah ponujanja in prodajanja blaga in storitev potrošnikom v Republiki Sloveniji (Ur. l. RS, št. 152/2020 in 157/20), ki prepoveduje opravljanje določenih storitev ali dejavnosti, vsem poslovnim objektom s sedežem v Občini Apače, ki zaradi navedenega odloka ne smejo izvajati svoje dejavnosti:
 - o krije stroške zbiranja in odlaganja komunalnih odpadkov,
 - o krije stroške omrežnine oskrbe s pitno vodo in odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode,
 - o oprosti plačila najemnin za najem poslovnih prostorov in zemljišč v lasti občine.

Navedeni ukrepi se naj priznajo vsem poslovnim subjektom, za katere velja prepoved opravljanja dejavnosti in bodo to izjavili v posebni vlogi, in sicer za čas od 17.10.2020 do preklica omejitev, pri čemer se naj za mesec oktober prizna kritje stroškov oz. oprostitev v višini 50 %, za nadaljnje mesece trajanja ukrepov pa sorazmerno glede na trajanje ukrepov.

Predlaga se, da Občinska uprava v zvezi s tem pripravi posebne obrazce, na podlagi katerih lahko upravičenci uveljavljajo navedeno kritje stroška omrežnin oz. oprostitev plačil najemnin, in da se o teh možnostih poslovne subjekte obvesti preko spletne strani Občine Apače.

Obrazložitev pobude:

Na podlagi ukrepov po zgoraj navedenem odloku, s katerimi je določenim dejavnostim prepovedano poslovanje od 17.10.2020 dalje, je nujno, da tudi lokalna skupnost poskuša po svojih zmognostih pomagati prizadetim v gospodarski panogi.

Prav tako je potrebno povedati, da so nekatere občine v RS priskočile na pomoč gospodarskim subjektom s sedežem v njihovi občini, in to s kritjem stroškov omrežnin ter oprostitvijo najemnin že v času prvega vala epidemije, prav tako pa to prakso uveljavljajo tudi v tem drugem valu.

Glede na navedeno ocenjujemo, da bi tudi Občina Apače lahko z navedenimi ukrepi priskočila na pomoč prizadetim gospodarskim subjektom.

Neodvisna lista Zvonka Bevka

Danijel Ščap:

Predlaga se, da se, v kolikor je v 2020 možno, če ne pa v 2021, celovito pregleda ceste na našem območju in kritične točke popravi iz naslova vzdrževanja ceste (kot je to bilo opravljeno pred časom- z t.i. zalivkami).

Župan poda odgovore na zastavljena vprašanja.

Dodatno pa podajamo še pisni odgovor, vezano na pobudo Sabine Krancelbinder Krapež.

Občina Apače je preučila pobudo in se vsekakor strinja, da se zaradi zaradi vseh omejitev in veljavnega Odloka o omejitvah ponujanja in prodajanja blaga in storitev potrošnikom v R. Sloveniji (Ur. l. RS, št. 152/2020 in 157/2020) gospodarstvo sooča z velikimi izzivi ohranitve svoje dejavnosti in delovnih mest.

Nekatere občine so priskočile svojim podjetnikom na pomoč z odpisi nekaterih stroškov, vendar velja poudariti, da gre v teh primerih za državno pomoč, ki jo v svojih vrstah zaporednih protikoronskih finančnih paketih ponuja tudi država.

Občina Apače je v prvem valu omejitev:

- podjetnikom, ki niso mogli izvajati svoje dejavnosti omogočila odjavo storitve zbiranja komunalnih odpadkov, vendar je bila odjava storitev samo ena. Večina podjetnikov ima namreč naslov izvajanja dejavnosti na istem naslovu, kot ima prebivališče.

V drugem valu:

- apelirala na Vlado RS glede zaprtja dejavnosti in pozivala, da se ukrepi uvajajo bolj smiselno, v sledi 14-dnevne incidence okužb po posamičnih občinah,
- z Odborom za gospodarstvo, obrt in podjetništvo je dorekla možnost razdelitve sredstev, namenjene prav za dejavnosti, katerim je z Odlokom omejeno ponujanje in prodajanje blaga in storitev,
- preverila, ali obstajajo najemniki poslovnih prostorov, ki bi bili v lasti občine Apače in ugotovila, da trenutno nihče nima v najemu poslovnega prostora občine, ki bi zapadel pod plačilo najemnine, tako, da oprostitev plačila najemnin, kot protikoronski finančni ukrep občine ni potreben,
- predlagala Vladi RS preko Združenja Občin Slovenije dne 6.11.2020 za sestavo 6. protikoronskega paketa oprostitev plačila splošnih obratovalnih stroškov podjetnikom.

Vlada RS pa je v šestem protikoronskem zakonu predvidela ukrepe za pomoč gospodarstvu in zaščito delovnih mest, med najpomembnejšimi pa je bil upoštevan tudi naš predlog za delno kritje fiksnih stroškov.

Medtem, ko so dosednji protikorona paketi bili namenjeni predvsem ohranjanju delovnih mest, je prav šesti protikorona paket z dne 28.11.2020 namenjen podjetnikom in pomoči pri kritju fiksnih stroškov podjetij.

Podjetja bodo lahko prejela sredstva za pokrivanje fiksnih stroškov za obdobje od 1. oktobra do konca leta 2020. Do sredstev so upravičene pravne in fizične osebe, ki so registrirane pred prvim septembrom 2020, in imajo vsaj enega zaposlenega ter samozaposleni in družbeniki-poslovojdje. Do pomoči bodo upravičena podjetja, ki so jim letni prihodki padli za vsaj 30 odstotkov.

Znesek, do katerega bodo podjetja upravičena, se bo izračunal na podlagi določenega odstotka od njihovih prihodkov od prodaje v letu 2019. Podjetja, ki ocenjujejo, da jim bodo prihodki v obdobju od oktobra do decembra letos padli za 30 - 70 odstotkov, bodo prejeli 0,6 odstotka letnih prihodkov od prodaje. Tista, ki jim bo promet padel za več kot 70 odstotkov, pa bodo prejela 1,2 odstotka letnih prihodkov od prodaje.

Dodatni pogoj je, da lahko pomoč po tem ukrepu znaša največ 1.000 evrov na zaposlenega na mesec za omenjeni kvartal. Pri tem so omejeni najvišji zneski, ki jih lahko prejmejo podjetja, in sicer do 3 milijone evrov oziroma do 800.000 evrov za tista podjetja, ki so ustanovljena po 1. oktobru 2019.

Upravičenci bodo na Finančno upravo predložili izjavo o ocenjenem izpadu prihodkov do konca leta in bodo nato 20. v mesecu dobili izplačilo.

Pripravila: Helena Kraupner, Strokovna sodelavka VII

Župan Občine Apače: dr. Andrej Steyer